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KERAVAN YRITTÄJIEN YRITTÄJÄLEHTI

Julkaisija Keravan Yrittäjät ry
Päätoimittaja Annukka Sumkin
Toimitustyö, taitto, ulkoasu, grafiikka, valokuvaus
Symboli Advertising Oy • www.symboli.fi • Jukka Nissinen
Painopaikka Savion Kirjapaino, Kerava
Kannen kuva Vuoden Yrittäjä 2025 (foto Jukka Nissinen)
Ilmestyminen marras-joulukuu 2025

Keravan yrittäjien Facebook-sivu – tule tykkäämään,
keskustelemaan ja jakamaan, Facebook.com/keravanyrittajat. 
Nyt löydät Keravan yrittäjät myös Instagramista
@keravanyrittajat, käytä hashtageja #keravanyrittajat #kerava 

Yrittäjyys sykkii Keravalla elinvoi-
maisena, se näkyy yrittäjien toimin-

nassa ja vahvassa yhteisöllisyydessä. 
Lämmin kiitos yrittäjille, Keravan kau-
pungille ja muille yhteistyökumppaneil-
lemme hienosta yhteistyöstä kuluneen 
vuoden aikana.
	 Keravan Yrittäjät on aktiivinen pai-
kallisyhdistys, jonka tärkeä tehtävä on vahvistaa yrittäjyyden 
edellytyksiä Keravalla. Edunvalvonta ja vahva yhteistyö Ke-
ravan kaupungin kanssa on keskiössä. Yksi vuoden kohokoh-
dista oli, kun Uudenmaan Yrittäjät myönsi Keravan kaupun-
gille jo toistamiseen kultaisen Yrittäjälipun tunnustuksena 
yrittäjyysmyönteisyydestä.
	 Jäsentyytyväisyys on meille sydämen asia. Vuoden aika-
na olemme järjestäneet 26 tapahtumaa sekä viikoittaiset aa-
mujumpat. Ohjelmassa on ollut mm. hyvinvointi-ilta, kesä-
teatteria, italialainen ilta, tekoälykoulutus ja Yrittäjäjuhla. 
Aamukahveilla olemme saaneet ajankohtaista tietoa ja ver-
kostoituneet. Aktiivinen viestintä jakaa tietoa useissa eri ka-
navissa.
	 Jos et vielä ole jäsen, tule mukaan aktiiviseen ja innosta-
vaan yhteisöömme! Kannen linkistä pääset helposti liitty-
mään jäseneksi. Antoisia lukuhetkiä!

Annukka Sumkin
Puheenjohtaja
Keravan Yrittäjät ry

Juha Wickman
DataSky

Markku Hirn
EM-Kone

Jari Vähämäki
Vähämäki Invest

Riina Nihti
Trans World Shipping

Anne Rintala
Keravan Isännöinti

Satu Koivunen,
Parturi-kampaamo Satukka

Minna Skog
Trukkihuolto Marjeta

Erkki Kauranen
Suomen Alkusammutus-
koulutus

Tuula Vorselman
Liikuntakeskus Pompit

Annukka Sumkin, puheen-
johtaja. Myynti- ja yritys-
valmennus Asset

Keravan Yrittäjien hallitus 2025
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Kaupunginjohtaja Kirsi Rontu

Keravan Yrittäjien puheenjohtaja 
Annukka Sumkin

Uudenmaan Yrittäjien
puheenjohtaja Mikko Ahtiainen

Juontaja Anne Rintala

Yrittäjäjuhla 2025

Sherwood Tigers esiintyi

Keravan Yrittäjien hallitus, ks. sivu 2

FunFunin yrittäjä Titta
Lintukangas järjesti
upean juhlapöydän.

Vas. 40-vuotisesta yrittäjyydestä palkitut Tia Ceder Keravan Tilipalvelu, Pertti Laavi Rakennuttajapalvelu Laavi ja 
Jukka Nissinen Symboli Advertising Oy. Petteri Pajari sai Timanttiristin 30 vuoden yrittäjyydestä ja Mika Jalonen vas-
taanotti Keravan Energialle myönnetyn pöytästandaarin merkittävästä yhteistyöstä.

Vuoden Yrittäjäksi valittiin Rasilaisen Hapankaali. Vas. yrittäjä Johanna 
Raatikainen ja sisarensa Jenni Rasilainen.

Lauantaina 15.11. vietettiin 
perinteistä Keravan Yrittäjien 
Yrittäjäjuhlaa. Juhlassa kuul-
tiin kiinnostavia puheita, huo-
mioitiin yrittäjiä ja julkistet-
tiin Keravan Vuoden Yrittäjä 
2025.
 
Juhla kokosi yhteen yrittäjiä 
kumppaneineen, kaupungin 
päättäjiä ja yhteistyökumppa-
neita juhlistamaan yrittäjyyt-
tä ja nauttimaan hyvästä iseu-
rasta.
	 Illan virallisen osuuden 
avasi Keravan Yrittäjien pu-
heenjohtaja Annukka Sumkin 
toivottaen juhlaväen tervetul-
leeksi. Sen jälkeen juhlaväki 
kuuli tervehdykset Uudenmaan 
Yrittäjien puheenjohtaja Mik-
ko Ahtiaiselta ja tervehdykset 

päätti Keravan kaupungin kau-
punginjohtaja Kirsi Rontu.
	 Puheenjohtaja Ahtiainen 
totesi puheessa, että yrittä-
jyyden ja koko Keravan hen-
gen ytimessä on tekemisen ilo. 
Se, että vaikka haasteita riittää, 
täällä on aina tehty asiat sy-
dämellä, yhdessä ja eteenpäin 
katsoen.
	 Kaupunginjohtaja Rontu 
korosti puheessaan sitä, että 
yhteistyö on voimaa.
	 – Kun yrittäjillä menee hy-
vin, myös kaupungilla me-
nee hyvin, jolloin asukkaamme 
voivat paremmin. Keravan kau-
punki on sitoutunut tukemaan 
yrittäjiä jatkossakin ja kehittä-
mään elinvoimapalveluja, jot-
ka parantavat yritystoiminnan 
edellytyksiä Keravalla.

	 Tilaisuudessa esiteltiin Ke-
ravan Yrittäjien hallitus, juon-
tajana toimi Anne Rintala.
 
Palkitsemiset

Juhlassa palkittiin yrityksiä. 
Keravan Tilipalvelu Oy, Ra-
kennuttajapalvelu Laavi Oy ja 
Symboli Advertising Oy saa-
vuttivat kukin 40 vuoden 
merkkipaalun. Lisäksi Keravan 
Energiaa huomioitiin pitkäai-
kaisesta yhteistyöstä.
	 Yrittäjäristin timanttiris-
tit myönnettiin Pia ja Petteri 
Pajarille, jotka ovat toimineet 
yrittäjinä 30 vuoden ajan.
	 Keravan Vuoden Yrittäjä
Vuoden 2025 yrittäjäksi valit-
tiin Rasilaisen Hapankaali Oy, 
joka on vuosien varrella kasva-

palkitsemisperusteluissa esiin.
	 Johanna Raatikainen piti 
inspiroivan puheen kertoen 
isänsä Matti Rasilaisen yrit-
täjätarinaa sekä yrityksen kas-
vuun ja kehittämiseen liittyviä 
vaiheita. 
 
Pääesiintyjä ja illallinen

Ohjelmassa nähtiin improvi-
saatioteatteri Riskiryhmän esi-
tys, joka sai yleisön naura-
maan. Esitys rakentui yleisön 
ideoista ja illan tunnelmasta.
Ravintola FunFun tarjosi her-
kullisen illallisen. Klondy-
ke-talon ympäristö loi illalle 
arvokkaan ja rauhallisen ym-
päristön.
 
Iltaohjelma

Musiikista vastasi Sherwood 
Tigers, jonka kaksi settiä toivat 
iltaan rytmiä ja tuttua live-mu-
siikin tunnelmaa. Loppuillan 
tanssimusiikista huolehti DJ 
Regon.
	 Illan ajan vieraat saattoivat 
ottaa muistoksi kuvia maksut-
tomassa Photo Boothissa.
	 Keravan Yrittäjät kiittää 
kaikkia osallistujia, palkittu-
ja ja yhteistyökumppaneita yh-
teisestä illasta ja hyvästä yh-
teistyöstä kuluneen vuoden 
aikana.

nut kotimaisen elintarvikete-
ollisuuden vahvaksi toimijaksi. 
Yrityksen perinteisiin pohjau-
tuva, mutta kehittyvä ja vas-
tuullinen toimintatapa nousi 
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VUODEN
YRITTÄJÄ

2025

Vuoden Yrittäjä 2025

–Isä on aina ollut se 
riskinottaja, minä va-
rovaisempi. Kun Mat-

ti päätti rakennuttaa hallin Ke-
ravalle 2000-luvun alussa, siitä 
tuli paljon isompi kuin piti. Ta-
loudelliset riskit olivat suuren 
investoinnin vuoksi huomat-
tavat, Johanna Raatikainen 
muistelee.
	 Nyt jo 77-vuotias Matti Ra-
silainen omistaa edelleen yri-
tyksen, on sen toimitusjohtaja 
ja hallituksen puheenjohtaja. 
Hänen tyttärensä Johanna, toi-
mitusjohtajan sijainen, kantaa 
vastuuta suuresta osasta yri-
tyksen käytännön toimintoja.
	 – Pienestä asti olen ollut 
mukana viljelyksillä Ristinum-
mella. Ollessani kolmevuotias 
vuonna 1979 painoimme isän 
kanssa ensimmäisen hapatus-
tilamme betonilattian valuun 
jäljet peukaloistamme. 
	 – Isä on ollut 18-vuotiaas-
ta asti yrittäjä. Hän aloitti yrit-

Hapankaalin markkinajohtaja

– Hapankaali on kuin sinihomejuusto, joko pidät tai et, mutta jos 
et pidä, et edes ole maistanut, toteaa Johanna Raatikainen, joka 
vetää Rasilaisen Hapankaali Oy:tä. Matti Rasilainen perusti toi-
minnan jo lähes 50 vuotta sitten hyödyntäen karjalaisia sukujuu-
riaan.

täjätoimintansa ensin viljel-
len Ristinummella tilliä, mutta 
myös persiljaa, jäävuorisa-
laattia, purjoa, sipulia, retii-
siä, ruohosipulia. Hapankaalia 
alettiin valmistaa, koska talvi-
sin ei ollut muuta tulonlähdet-
tä ja isäni oli kuullut, että sil-
le olisi markkinapotentiaalia. 
Lähtökohtana olivat karjalai-
set sukujuuret, kun suvussa oli 
aina tehty hapankaalia.
	 Hapankaalitoiminta oli 
aluksi pientä, vain 100–200 kg 
viikossa. Kaali tiivistettiin kä-
sin puunuijalla. 1980-luvul-
la hapankaalia myytiin irto-
tuotteena tiskistä. Matti päätti 
aloittaa kuluttajakokoisten 
pakkausten myynnin ja toimit-
tamisen tukkuihin 80-luvun 
alussa, joka muutti täysin pe-
rinteistä vallalla ollutta tuot-
teen myyntitapaa. 

Kosmetiikasta
hapankaaliin

Johanna Raatikaisen ei pitä-
nyt ryhtyä myymään hapan-
kaalia. Hän opiskeli kauppa-
korkeakoulussa ja ulkomailla. 
Työpaikkana oli kansainväli-
nen kosmetiikkayritys L’Oreal 
ja tähtäimessä kansainväli-
nen ura.
	 Mutta, vuonna 2004 
isä-Matti rakennutti niin suu-
ren hallin laiteinvestointei-
neen Lahdentien varteen Ke-
ravalle, että Johanna toivottiin 
apuun. 
	 – Minä ajattelen, että jos 
laskennan perusteella on tur-
vallista investoida, niin sitten 
se käy. Mutta Matti taas ajat-
telee, että asioilla on taipumus 
järjestyä. Hän on hyvin yrittä-
jähenkinen, Johanna Raatikai-
nen toteaa.
	 – Se oli erittäin tiukkaa ai-
kaa vuoteen 2012 asti, kun 
avariin tiloihin piti investoida 
myös uutta automaatiota. Oli 
vastattava kilpailuun ja mark-
kinoiden kasvuun. Meillä oli 
ja on ollut koko suku mukana 
tässä yrityksessä. Tällä hetkellä 

minun lisäkseni suvusta täällä 
on töissä sisareni Jenni Rasilai-
nen.

Kasvu Open -voitto
lisäsi itseluottamusta

Vuonna 2016 yritys voitti Kas-
vu Openin järjestämän Kasvu-
polku-kilpailun. 
	 – Aloimme silloin uskoa, 
että meillä on oikeasti kasvu-
potentiaalia. Käytännössä to-
teutimme brändiuudistuksen, 
jolla toimme pitkät perinteet 
tähän aikaan ja kartoitimme 
kasvupolkuvaihtoehtojamme 
niin kotimailla kuin kansain-
välisestikin. Kehitimme uu-
sia makuvariaatioita klassikko-
tuotteidemme rinnalle, kuten 
Hapiskimchi, Kurkuma-in-
kivääri-hapankaali, karpa-
lo-omena-hapankaali ja kii-
nankaalipohjainen kimchi, 
Raatikainen muistelee.
	 – Teimme yhteistyötä tähti-
kokkiemme, kuten Serko Ran-
tasen kanssa ja loimme tuot-
teiden ympärille reseptiikkaa, 
joka tarjosi ideoita hapankaa-
lin monipuolisesta ja tren-
dikkäästä käytöstä keittiössä. 

Haimme näkyvyyttä ruokaleh-
tiin ja somevaikuttajien kautta. 
	 – Paransimme tuotteen 
mielikuvaa lähemmäs sitä, 
mitä tuote on. Toimme sen siis 
tähän päivään. 
	 2020-luvun vaihteessa ruo-
kalehdissä alkoi olla enemmän 
yleistä keskustelua fermentoi-
duista kasviksista. Monet ih-
miset kokeilivat korona-aikaan 
fermentointia myös kotona. 
Korona lisäsi myyntiä ja sitä 
seurasivat parhaat myyntivuo-
det. 2020-luvulla yhtiön liike-
vaihto on koko ajan pysynyt 
kolmen miljoonan euron paik-
keilla.
	 – Venäjän hyökkäyssodasta 
Ukrainaan aiheutunut inflaa-
tiovaikutti kielteisesti kulut-
tajakäyttäytymiseen. Perus-
kasvisten, kuten perunan ja 
sipulin myynti kasvoi, mut-
ta erikoistuotteiden kauppa 
laantui. Nyt kasvu on taas li-
sääntynyt, ja ennakkoluulot 
ovat jatkaneet murentumis-
taan. Monet hapankaalin ystä-
vät syövät hapankaalia haaru-
kalla suoraan purkista, vaikka 
se sopii todella monipuolises-
ti lähes ruokaan kuin ruokaan 
raaka-aineeksi ja lisäämään 
päivittäistä kasvisten määrää, 
Raatikainen toteaa.

Itse kehitettyjä
tuotantolaitteita

– Pappa-Rasilaisen valmista-
maa puunuijaa ei enää käyte-
tä tuotannossa. Nykyiset val-
mistusmäärät ovat vaatineet 
tuotantotapojen kehittämistä. 
Olemme kehittäneet itse pal-
jon laitteita ja rakennuttaneet 
ne suomalaisilla laitevalmista-
jilla. Esimerkiksi kaalin nuijin-
talinja on itse kehitetty. Myös 
pakkauslinjoja on modifioitu. 
	 Klassikot ovat samat: perin-

teinen hapankaali, valkosipuli-
hapankaali, purjohapankaali. 
	 Kun tuotteita alun perin 
luotiin, tehtiin pitkällisiä tes-
tejä, mm. hapatettiin eri lailla 
ja kokeiltiin raaka-aineita eri 
mittasuhteissa, kunnes oikea 
resepti löytyi. 
	 – Hapankaalia voi tehdä 
toki kotona itsekin. Tarvitaan 
kaalia, suolaa ja hapatusas-
tia. Reseptejä löytyy vaikkapa 
Marttaliitosta. Esimerkiksi ha-
patusaika vaikuttaa makuun. 
Olennaista on, että kaikki on 
puhdasta.

Naisyrittäjä kasvoi
isoihin saappaisiin

– Perheyrityksessä toimimi-
nen on mahdollistanut parem-
min perhe-elämän työn ohes-
sa. Kun lapsi oli pieni, oli iso 
etu, että saattoi työskennel-
lä joustavasti ja olla paremmin 
läsnä lapselle. 
	 Naiseus ei tällä alalla ole 
selvästikään haitannut, vaikka 
onkin ollut isot saappaat jalas-
sa alusta asti. 
	 – Olen kasvanut tähän, tun-
nen alan ja on ymmärrystä 
sekä hyödyllistä koulutustaus-
taa. Suomessa naisjohtajilla on 
hyvä tilanne. Muunmaalaisten 
kanssa saattaa olla erilaista, ja 
keskustelu pyrkii miesten väli-
seksi. Mutta pitää olla rohkea 
asenne tehdä, opetella uutta ja 
ottaa haasteita vastaan.
	 – Pienet, ihanat hetket syn-
tyvät, kun saa spontaania pa-
lautetta kuluttajilta, esimer-
kiksi, että ”meillä on aina 
purkki hapankaalianne jääkaa-
pissa”.
	 Ja onhan hapankaali hyväk-
si ihmiselle. Virallisissa uusissa 
ravintosuosituksissakin näkyy 
pyramidikuvassa hapankaa-
li, joka siis sisältää mm. maito-

happobakteereja, vitamiineja 
ja hivenaineita.
	 Johanna Raatikainen ha-
luaa kiittää erityisesti työnte-
kijöitään, joita on yhteensä 15. 
Monet ovat pysyneet muka-
na vuosikausia, jopa 30 tai 20 
vuotta. Ja kuluttajia, joista us-
kollisimmat ovat syöneet Ra-
silaisen hapankaalia jo liki 50 
vuotta.
	 – Tulevaisuuteen on katsot-
tava ainakin kymmenen vuo-
den päähän, koneinvestointien 
tähden. Viiden vuoden päässä 
näen, että tuotteet ovat edel-

leen erittäin pidettyjä, mutta 
kuluttajakunta kasvaa ja käyt-
tö monipuolistuu. Fermentoitu 
kaali on osa järkevää ja herkul-
lista ruokavaliota.
	 – Kymmenen vuoden pääs-
sä ruokavalintojen merki-
tystä tuodaan toivottavasti 
enemmän esiin myös kaupois-
sa, joilla on valtaa vaikuttaa 
asettelullaan ja tuotevalikoi-
millaan siihen, mitä ihmiset 
syövät, toteaa Johanna Raati-
kainen.

– Hygienia ja puhtaus ovat äärimmäisen tärkeitä tuotantotiloissa, toteaa Johanna Raatikainen.

Tuotantotilat sijaitsevat hyvällä paikalla Lahdentien varressa.

Johanna Raatikainen ja hapankaalin raaka-aine.
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Uudenmaan Yrittäjät on myön-
tänyt Keravan kaupungille jo 
toistamiseen kultaisen Yrittä-
jälipun tunnustuksena vahvas-
ta yrittäjyysmyönteisyydestä.

Keravan Kultaista Yrittäjä-
lippua olivat lokakuussa 

Uudenmaan Yrittäjien Elinkei-
noseminaarissa vastaanotta-
massa kaupunginjohtaja Kirsi 
Rontu, kaupunginhallituksen 
puheenjohtaja Anne Karjalai-
nen ja valtuuston puheenjoh-
taja Terhi Enjala.
	 Yrittäjälippua haettiin kun-
nan ja paikallisen yrittäjäyh-
distyksen yhteisellä itsear-
vioinnilla. Lipun saaminen 
edellytti, että kunta täyt-
tää asetetut kriteerit neljällä 
osa-alueella: elinkeinopolitii-
kassa, yhteydenpidossa, han-
kinnoissa ja yrittäjäystäväl-
lisyydessä. Lipun väri kertoo, 
kuinka hyvin kunta on onnis-
tunut näissä osa-alueissa.
Kirsi Rontu piti kiitospuheen 
kaikkien Yrittäjälipun saanei-
den kuntien puolesta.

Keravalle Kultainen Yrittäjälippu
	 Kirsi kertoi kiitospuhees-
saan olevansa ylpeä kaupungil-
le jo toistamiseen myönnetys-
tä kultaisesta Yrittäjälipusta, 
ja että pitkäjänteinen ja laa-
ja-alainen yhteistyö tuottaa 
tulosta.
	 Hän totesi: ”Yrittäjyys on 
Keravalle sydämen asia! Kau-
pungin, paikallisten yrittäjien 
ja yrittäjäyhdistyksen välinen 
yhteistyö on ollut pitkäjänteis-
tä ja tuloksellista. Olemme ra-
kentaneet elinkeino-ohjelmaa 
yhteistyössä, ja niin tulemme 
tekemään jatkossakin. Pidäm-
me yritykset tiiviisti mukana 
kaupungin kehittämisessä ja 
teemme ratkaisuja, jotka tuke-
vat yrityksiä ja parantavat yri-
tystoiminnan edellytyksiä Ke-
ravalla”.
	 Keravan Yrittäjät onnittelee 
Keravan kaupunkia kultaisesta 
lipusta!  
	 On ilo todeta, että Keravan 
kaupungilla on aktiivinen ja ai-
dosti yrittäjämyönteinen asen-
ne. Yhteistyötä tehdään ra-
kentavasti, laaja-alaisesti ja 

strategisesti, ja asioiden käy-
täntöön vientiä seurataan esi-
merkiksi elinkeino-ohjelman 
toimenpiteiden kautta. Myös 
erilaiset yhteiset tapahtumat 
ovat tärkeä osa yhteistyötä. 
Suuri kiitos teille kaikille, jotka 
olette tässä yhteistyössä mu-
kana!

	 Keravan Yrittäjät kiittää 
myös Uudenmaan Yrittäjiä täs-
tä hienosta yrittäjyysmyön-
teisyyden arviointityökalusta. 
Arviointitilaisuus on erinomai-
nen mahdollisuus arvioida ny-
kytilaa ja pohtia, mihin asioi-
hin haluaisimme paneutua 
tulevaisuudessa.

Vas. Jari Vähämäki, Riina Nihti, Anne Karjalainen, Terhi Enjala, Kirsi 
Rontu, Annukka Sumkin ja Minna Skog ottivat vastaan Kultaisen
Yrittäjälipun.

– 11 kg on poistunut rasvaa ja 
tilalle on tullut kolme kiloa li-
hasta, toteaa yrittäjä Petteri 
Pajari – ja se näkyy mm kette-
rinä suorituksina padel-ken-
tällä. Keravan Yrittäjät ja XO 
Center tarjoavat Keravan Yrit-
täjien jäsenille perjantaiaa-
muisin ilmaiset jumpat. Tule 
mukaan!

–Fiilis on erinomainen, 
paluuta entiseen ei ole. 

On virkeämpi olo, eikä maha 
ole enää edessä. Yrittäjien jum-
pan seurauksena olen alkanut 
käymään XO Centerillä muu-
tenkin, hommasin Morning 
Star -rannekkeen, joka sisältää 
kaikkien palveluiden vapaan 
käytön arkisin ennen klo 15 ja 
viikonloppuisin vapaasti, tote-
aa Petteri Pajari Petelestä. 
	 – Minulla on samanlainen 
ranneke. Ja sain täältä kipinän 
alkaa käydä 3-4 kertaa viikos-
sa salilla. Painoa on pudonnut 

XO Centerin aamujumpat perjantaisin

Tule mukaan!
kahdeksan kiloa, toteaa yrittä-
jä Kimmo Mäkipaaso KimCo-
mista.
	 Hiussalongin yrittäjä Pia 
Pajari kehuu XO Centerin siis-
tejä, puhtaita tiloja.
	 – Jumppasaliin ja pukkariin 
on kiva mennä, kun on puh-
dasta, viihtyisää ja siistiä. Mi-
nulla on Superstar-ranneke, 
jolla saa kaiken kaikkina aikoi-
na. Olen hyödyntänyt mm. Per-
sonal Trainerin palvelua, kun 
selkä on ollut ongelma. Yrittä-
jäjumpista se alkoi, sitten aloin 
käydä kuntosalilla ja ryhmälii-
kunnoissa.
	 – Tosi hyvää on sekin, että 
Yrittäjien aamuina saa lainata 
padel-mailoja ja palloja. Ja kun 
olen jäsen, minut kutsutaan 
mukaan XO Centerin tapahtu-
miin.
	 Aamusalilla näkyivät myös 
Pia Närhi Sisustuspalvelu 
Närheltä ja Anu Ek Anu Ek De-
signilta.

	 – Alusta asti sen vajaat 
pari vuotta ollaan käyty, hieno 
mahdollisuus. Positiivinen ja 
kiva juttu, että Yrittäjäyhdistys 
tarjoaa tällaista, siskokset to-
teavat.
	 XO Centerin johtaja Jari 
Halt kertoo olevansa kiitolli-
nen asiakkaille siitä, että ovat 
löytäneet XO Centerin. 

	 – Kasvamme tasaisesti ja 
padelin ilta-ajat alkavat olla 
täynnä. Olemme muokanneet 
toimintaa kokemusten mu-
kaan. Tulot ovat jo ok, menoja 
on karsittu. Olemme kasvaneet 
tasaisesti, vuonna 2025 miltei 
40%. Odotamme vielä innolla 
viereen rakennettujen urheilu-
hallien avautumista käyttöön 
tammikuussa, Jari Halt toteaa.

XO Center on erikoistunut padeliin.

Toisessa kerroksessa on moderni kuntosali ja spa.

XO Centerin toimitusjohtaja Jari Halt odottaa innolla viereen
rakennettavien urheiluhallien valmistumista.
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Minna Skog on Keravan Yrittä-
jien pitkäaikainen hallituksen 
jäsen ja yrittäjyyskasvatuksen 
sinnikäs tekijä ja kehittäjä. 
Hän on ollut mukana vuodesta 
2018 lähtien Keravan Yrittäji-
en yrittäjyyskasvatustoimin-
nassa rakentaen vahvaa yh-
teistyötä, opettajien, opojen 
ja asiantuntijoiden kanssa niin 
Keravan kaupungin perusope-
tuspalvelujen, Keravan lukion 
kuin Keudan kanssa.

Minnan vahvimpia ansioi-
ta on käytännön työ kou-

luilla, aktiivinen oppilaiden ja 
opiskelijoiden kohtaaminen ja 
keskustelu erilaisissa tapah-
tumissa ja oppitunneilla. Min-
nalla on myös ollut merkittävä 
rooli Keravan Yrittäjien yrittä-
jyyskasvatustoiminnan aktiivi-
suudessa ja vaikuttavuudessa.
	 Minna vastaa Keravan Yrit-
täjien hallituksen yrittäjyys-
kasvatusryhmästä ja on ollut 
aktiivinen yrittäjyyskasvatuk-
sen edistäjä jo vuodesta 2018. 
Hän on rakentanut kattavaa 
yhteistyötä Keravan yläkoulu-
jen ja yrittäjyyskurssin opoihin 
ja opettajiin sekä työelämäpai-
notteisiin luokkiin ja Keudaan. 

Hän on mm.
–  käynyt vuosien ajan oppi-
tunneilla puhumassa yrittä-
jyydestä ja omasta yrityksestä 
niin yläasteella, lukiossa kuin 
ammattikoulun tunneilla, pi-
tänyt Yrittäjäpäivänä koulujen 
aamunavauksia ja toiminut lu-
kioiden yrittäjyysleirien tuo-

Yrittäjyyskasvatusstipendi
Minna Skogille

marina, sekä yrittäjyyskasva-
tustyöryhmän jäsenenä.
	 –  järjestänyt yritysvierai-
luita oppilaille, esim. Finsof-
fille ja Keravan Teräsmiehille, 
sekä tarjonnut TET- harjoitte-
lu-, työharjoittelu- ja kesätyö-
paikkoja omassa yrityksessään.
	 – aktivoinut muita, mm. 
koonnut tiedostoa keravalai-
sista yrityksistä, jotka voisivat 
osallistua yrityskasvatukseen 
vierailemalla oppitunneilla ja 
järjestämällä yritysvierailuja.
	 – ollut innovoimassa ja ke-
hittämässä Mun tulevaisuus 	
	 -tapahtumaa ja ollut tärkeä 

osa projektitiimiä kaikissa ta-
pahtumissa. 
	 – ollut mukana kertomas-
sa esim. Luottis- tapahtumassa 
kahdesti yrittäjyyskasvatustoi-
minnasta ja Mun tulevaisuus 
-tapahtumasta.

Kuluvan vuoden Yrittäjä-
päivänä 5.9. Minnan johdol-
la rakennettiin opettajille uusi 
PowerPoint -esitys, jossa poh-
dittiin yrittäjyyttä ka valmiutta 
harjoitteluun ja työntekoon.
	 Minna kutsuttiin Keudaan 
keskustelijaksi Yrittäjyyskas-
vatus ja yrittäjänä kasvami-

nen -webinaariin marraskuus-
sa. Hän on ollut innovoimassa 
uutta stipendikonseptia ensi 
lanseerattavaksi ensi keväänä 
8. luokkien Teppolaisille.
	 Minna Skogin panos yrittä-
jyyskasvatukseen on ollut pit-
käkestoista, systemaattista ja 
aidosti vaikuttavaa. Hän on yh-
distänyt käytännön työn nuor-
ten parissa ja laajan verkos-
toitumisen. Minnan toiminta 
yrittäjyyskasvatuksessa on va-
paaehtoistoimintaa. 

Minna Skogin oma yritys on Trukkihuolto Marjeta.

Keravan Yrittäjät on yksi Suo-
men aktiivisimmista yrittä-
jäyhdistyksistä. Erityyppisiä 
tapahtumia on pitkin vuot-
ta. Lisäksi, kun kuulut Kera-
van Yrittäjiin, saat samalla 
Uudenmaan Yrittäjien ja Suo-
men Yrittäjien edut, kuten 
esimerkiksi maksuttoman la-
kineuvonnan. Hallituksen ko-
koukset ovat kuukausittain, 
samoin yhteistyöpalaverit Ke-
ravan kaupungin kanssa paitsi 
heinäkuussa.

Vuosi käynnistettiin hallituksen 
vaihtokokouksella ja jatkettiin 
iloisesti komiikan parissa, kun 
Jukka Puotila veti hengästyttä-
vän hauskan stand-upin Kera-
van Keuda-salissa. 
	 Maaliskuussa Keravan Yrit-
täjien hallitus vieraili uudella 
kaupungintalolla, järjesti Vaa-
lipaneelin ja innostavan teko-
älykoulutuksen yhteistyössä 
Keuken kanssa.
	 Huhtikuussa pysähdyttiin 
jaksamisen äärelle Hyvinvoin-

tapahtumia

ti-illassa ja pidettiin yhdistyk-
sen kevätkokous. Keväällä oli 
mahdollisuus myös osallistua 
erilaisille golf-kursseille.
	 Kesäkuu aloitettiin kesä-
teatteriesityksellä Krapilla. Ke-
ravan Yrittäjät oli mukana Yrit-
täjälipun hakutilaisuudessa 
antamassa näkemyksiä yrittäji-
en kentältä. Yrittäjien teltta oli 
vahvasti esillä Keravan Päivänä 
kesäkuussa.
	 Elokuussa Keravan Yrittäji-
en hallitus rakensi työpajassa 
yrittäjien näkemyksiä kaupun-
kimme visioon ja elinvoimai-
suuteen, sekä oli mukana data-
keskustilaisuudessa kirjastolla. 
	 Syyskuussa vietettiin ensin 
Yrittäjän päivää, jonka jälkeen 
perinteinen yrittäjien golf-tur-
naus Talmassa. Ella Kanni-
sen ja Paolo Pellein kans-
sa vietimme italialaista iltaa 
Lounasosastolla, jossa yrittä-
jä, huippukokki Jari Pimiä loih-
ti italialaisia herkkuja. 
	 Yhdistyksen syyskokous oli 
lokakuussa, samoin hallituksen 

ja kaupungin yhteinen strate-
gia työpaja ja marraskuussa oli 
hyödyllinen Hankintailta ja pe-
rinteinen Yrittäjäjuhla Klondy-
ken Funfunissa. 
	 Vuodenmittaan aamukah-
veilla oli erittäin kiinnosta-
via yhteistyökumppaneita: 
XO Center, Keravan kaupun-
ki, kaupunginjohtaja Kirsi Ron-

Kesäkuussa Keravan Yrittäjät Keravan Päivässä ja Krapilla kesäteatterissa.

Yrittäjälipun hakutilaisuus. Lopulta tulikin Kultainen Yrittäjälippu!

2025

tu, Keski-Uudenmaan Kehittä-
miskeskus Oy - Keuke, Keravan 
Kiinteistöpalvelu Oy, Kera-
van Energia, Intersport, OP 
Uusimaa, Laurea ja Keravan 
kaupunki, Keravan ja Sipoon 
TE-palvelut ja Tilitoimisto
Pro-sentti Oy. Keravan Elin-
keinopalvelut ovat mukana aa-
miaisilla säännöllisesti.
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Keravan Yrittäjien golf-kisat 
pelattiin syyskuussa Talman 
kentällä. Sää oli kostea, mutta 
tunnelma korkealla ja hymy 
herkässä.

	 Kisassa pelattiin kahden 
hengen joukkueissa ja muka-
na oli myös erikoiskilpailuja, 
kuten pisin draivi ja lähimmäs 
lippua -kilpailut.

Yrittäjien Golf-kisat Talmassa
	 Tämän vuoden voittajik-
si kruunattiin Pasi Haverinen 
ja Petteri Pajari. Pisin avaus-
lyönti nähtiin Uuno Tammin 
mailasta.
	 Iso kiitos kaikille osallistu-
jille!  Hieno päivä yhdessä yrit-
täjäkollegoiden kanssa! 

Vas. Juha Wickman, Tapio Antikainen, Esa Viitala, Pasi Haverinen, Petteri 
Pajari, Uuno Tamm ja Riina Nihti. Alla kisan palkintoja.

Vas. kisan voittajat Pasi Haverinen ja Petteri Pajari.

Keväisen aurinkoises-
sa Skotlannissa ohjelmas-

sa on vierailuja tislaamoil-
la maistiaisineen, risteily Loch 
Lomondilla, Edinburghin lin-
na, pubi-illallinen ja myös va-
paa-aikaa.
	 Keväisen aurinkoisessa 
Skotlannissa perjantain ohjel-
massa on muun muassa tutus-
tuminen Skotlannin vanhim-
paan asuttuun taloon, Traquair 
Houseen sekä vierailu tilusten 
omassa panimossa. Päivä päät-
tyy pubi-illalliseen. 
	 Lauantaina ohjelmassa on 
risteily Loch Lomond -järvellä 
ja kierros Trossachsin kansal-
lispuistossa – sekä vierailu vis-
kitislaamolla. 

Yrittäjämatkalle Skotlantiin 
huhtikuussa

Keravan Yrittäjien ryhmämatkat maailmalle ovat herättäneet 
ihastusta. Kohteet ovat olleet mielenkiintoisia, samoin toteutettu 
ohjelma. Huhtikuun 17.–20. vierailemme Edinburghissa, jossa ei 
voi välttyä saamasta tietoa siitä, mitä tarkoittaa ”Single Malt” ja 
etenkin mille se maistuu. Samalla verkostoidutaan.

	 Sunnuntaina noin 30 hen-
gen porukkamme tutustuu 
Edinburghin linnaan sekä The 
Scotch Whiskey Experience 
Touriin maisteluineen. 
	  Maanantaina on vielä va-
paa-aikaa kaupungilla ennen 
paluuta koti-Suomeen.

Toimistopalvelu Hennax Oy
hennax.fi • Harjulankatu 6, 04250 Kerava

susanna.koskinen@hennax.fi
040 535 2617

Toimisto- ja
sihteeripalvelut,

taloushallinto

Yrityksesi
toimisto

TOIMISTOPALVELU

Kuntosali • Ryhmäliikunta • Personal training
Padel • XO Skillroom • SPA • Ravintola

Fysioterapia • Hieronta • Rentoutuskellunta
Tanssisali • Testit 

Keravan Yrittäjien jäsenille joka perjantai-
aamu klo 8 oma, ilmainen liikuntavuoro (ilmoittaudu).

Keinukalliontie 2, Kerava • 010 417 4190 • xocenter.fi 
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arkMILL Oy
Savenvalajankatu 3  A, Kerava | www.arkmill.� | 050 468 7354

Urheilurakentamiseen erikoistunut arkkitehtitoimisto
Jäähallit, urheiluhallit, uimahallit, monitoimihallit



Yrityksesi 
kaikissa 
käänteissä

Osuuspankit, OP Koti, Pohjola Vakuutus, OP-Henkivakuutus ja OP Yrityspankki ovat osa OP Ryhmää.

Yrityksesi saa meiltä OP Ryhmästä kaikki 
finanssialan palvelut saman katon alta.  
Työskentelemme pitkäjänteisesti asiakkaidemme 
kanssa ja ymmärrämme yritysmaailman jatkuvaa 
muutosta toimialasta riippumatta. Tarjoamme 
asiantuntemustamme yrityksesi kaikissa käänteissä sen 
ensiaskeleista kansainvälistymiseen asti. 

op.fi/yrityksille

Paolo kertoi italialaisesta ruokakulttuurista yksi-
tyiskohtaisesti, viineistä, pastasta yms. Jari Pimiä val-
misti yleisön silmien edessä pastaa ja raviolia. Jauhoja 
ja kananmunia sekaisin ja sitten mankelin läpi. Truu-
talla täytepursotteita pastalätkän päälle ja toinen lät-
kä tötterön päälle, sitten muotilla leikkaus ja ravioli 
oli valmis keitettäväksi. Yleisö pääsi itse kokeilemaan 
pastan ja raviolin valmistamista.

Ilta aloitettiin alkupaloilla, jossa oli bruschetta-lei-
vän pala, italialaista, voimakasta juustoa, parman 
kinkkua ja nokare viikunahilloa. Ensimmäisenä ja her-
kullisena pastana nautittiin ravioleja, sitten munakoi-
so-juustopaistos, jälkiruokana tietenkin tiramisu by 
Jari Pimiä. Suussa sulavaa!

Viinit aloitettiin valkoisella ja päätettiin punaiseen, 
jälkiruokaviininä luumunmakuinen, tumma, makea li-
kööri.

Paolo otti lämpimällä huumorilla yleisönsä hal-
tuun puhuen hämmästyttävän hyvää suomea. Ella 
säesti puhumalla italiaa. Kaiken kaikkiaan mukava ilta 
hyvässä seurassa.

Italialainen ilta   Lounasosastolla
Keravan Yrittäjät järjesti syyskuussa ravintola 
Lounasosastolla Italialaisen illan, jonka toteutti-
vat Ella Kanninen ja Paolo Pellei sekä Lounasoa-
saston yrittäjä, keittiömestari Jari Pimiä.

Keittiömestari Jari Pimiä taiteili pastaa, josta tehtiin ravioleja. Ravintola Lounasosasto oli täynnä italialaisen ruoan ystäviä.

Yleisö sai osallistua pastan tekemiseen.

Vas. Annukka Sumkin, Paolo Pellei, Pirjo Kivistö, Ella Kanninen ja Lotta 
Soiniitty (Nurmijärven Yrittäjien puheenjohtaja).

keravanselkapiste.com
Sampolan liikekeskus (2. krs) Kultasepänkatu  4, 04250 Kerava 

VARAA VERKOSSA:

KUN PAIKAT ON JUMISSA
AMMATTILAISEMME AUTTAVAT

Virve Marko Kari

Laura Jarkko Jonna

Palvelemme nyt 
myös XO Centerillä

OSTEOPATIA | JÄSENKORJAUS

FYSIOTERAPIA | HIERONTA 

URHEILUHIERONTA | FASKIAKÄSITTELY

KUIVANEULAUS | MOBILISAATIO

X°CRYO-KYLMÄHOITO | AKUPUNKTIO

PURENTALIHASHIERONTA
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AUKTORISOITU OSAAJA

ABO Sähkö Oy
Ahjo Training Center Oy
Asiantuntija
	 Sinisalo Oy
ATR Kerava Oy
Duuilo Oy
Finnkonttori oy
GM productions Oy
Harjawa Oy
Hiusstudio Lumia
Housemed Oy Ab
Itte production
Jimmy Lee oy
Kapunmatkat
Kiinteistö Oy Keravan
	 Isonkiventien Helmi

KERAVAN YRITTÄJIEN UUDET JÄSENET 2025

Sementtitehtaankatu 2
04260 Kerava
www.raktsto-nousiainen.fi
Puh. 09 2747 2621

Liity Keravan Yrittäjiin • Ota yhteyttä Annukka Sumkin 0400 421 974 tai keravan@yrittajat.fi

Koivukonsultointi Oy
Kotiapu Susa
Leveltec Oy
Milliville Tmi
Nautilus Works Oy
NullPointer Oy
Nuventur Oy
Ovelta Ovelle Palvelut Oy
Partala Projects Oy
PHP Media Oy
Primalex Oy
Proud Life Business
Remontti Fix Oy
Remonttiset Oy
Ruoka-Keränen Oy
Saatellen Oy

Mikä sattuma, että Pette-
rin isopappa Toivo Nie-

melä piti Valinta-Niemelä -ni-
mistä ruokakauppaa Saviolla 
vuosina 1973–1977, ja nyt po-
janpoika ottaa yrittäjänä tilaa 
haltuun Keravalla – ja asuukin 
isopapan kaupparakennuksen 
vieressä.
	 Siihen aikaan saattoi vain 
perustaa puodin ilman ket-
jurasitteita, jos siltä tuntui. 
Vuonna 1978 kauppa muutti 
Nuppulinnaan ja siirtyi kaup-
paketjujen maailmaan K-kau-
paksi vuonna 1980. 
	 Petterin vanhemmat Har-
ri ja Sanna Luukkonen asuvat 
Kuopiossa, jossa harjoittivat 

Petteri Luukkonen 
tykkää ostaa

Intersportin nuori yrittäjä

Tulosvedon kertoimet eivät olisi olleet korkealla, jos olisi pitänyt 
veikata, tuleeko Petteristä yrittäjä vai ei. Suku isopapasta lähtien 
on ollut ja on yrittäjiä, suonissa virtaa myös puukkojunkkareiden 
pohjanmaalaista verta. 

urheiluvälineiden maahan-
tuontia, nyt ovat jo eläkkeellä.
	 Petteri harrasti mutka-
mäkeä 18-vuotiaaksi, jon-
ka jälkeen siirtyi Kuopiossa 
puotipuksuksi paikalliseen In-
terSportiin, josta opiskelemaan 
energia- ja ympäristötekniikan 
insinööriksi ja Helenille hoi-
tamaan uusiutuvien energia-
muotojen yritysasiakkuuksia.
	 Yrittäjyys puski kuiten-
kin läpi vuonna 2021, jolloin 
Petteri siirtyi Jyväskylän In-
terSportiin Keskon kauppias-
harjoitteluun, töiden ohessa. 
Keravalla hän aloitti huhti-
kuussa.
	 – Kyllä se kyti 18-vuotiaas-

ta asti, että olisi hienoa olla 
yrittäjä. Tykkään yrittämises-
tä, koska se on mun juttu, saa 
toteuttaa omia ideoita – ja jo-
kainen päivä on erilainen, 
Petteri Luukkonen toteaa.
	 – Ilman Keskoa tämä ei oli-
si ollut mahdollista, sieltä on 
tullut tarvittavaa tukea, joka 
on mahdollistanut sen, että 
lähtee nollasta. Tässä lajissa 
kun pitää ostaa isot varastot 
aluksi.

Ostamisen
riskaabeli nautinto

– Ostaminen on minulle se 
juttu, tykkään ostaa. Urheilu-
välinekaupassa ostot tehdään 
ajoissa, esim. ensi kevään 
tuotteet on ostettu kesä-hei-
näkuussa. Siinä on isot riskit, 
kun muoti saattaa muuttua 
päivässä. Mutta se on tyypil-
listä urheilukaupalle – ja saa-

han siitä, jos ostot toimivat, 
Petteri Luukkonen toteaa.
	 – Tottakai sijaintimme on 
haastava isojen kauppakeskus-
ten läheisyydessä, etenkin vii-
konloput ovat vaikeita. Pitää 
osata sopeutua. Panostamme 
palveluun ja vanhempiin ihmi-
siin. Esim. marraskuussa jär-
jestimme eläkepäivät. Meil-
lä on antaa aikaa asiakkaille, ja 
myyjämme ovat hyvin koulu-
tettuja.
	 Keravan InterSportista saa 
kaikki perusulkoilutarvikkeet. 
Juoksukengät ovat iso kate-
goria, ensi keväänä saatavil-
la ovat myös hiilikuitukengät. 
Tarjolla on 4-5 suurinta brän-
diä.
	 – Kuuntelemme asiakkai-
ta ja haluamme kommentteja 
siitä, mitä asiakkaat haluavat. 
Keravalla pitää olla urheilu-
kauppa, täällä on hyvät ulkoi-
lumahdollisuudet.
	 Petteri paljastaa, että kehit-
teillä on laadukas Kerava-suk-
ka. Jäämme odottamaan.

S&R Siivous
Savion Eläinklinikka Oy
Sipti Group Oy
Studio Klei
Suomen Putkiiri Oy
T-Golf Oy
TK-Tilitaso Oy
TMI Ranta Kimmo
Tmi Virpi.a.Hakala
Valmennus- ja
	 terapiapalvelu Vivald
Vantaan Ilmanvaihto Oy
Winssi Innovation Oy
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Hankintailta
Keravan kaupunki ja Keravan Yrittäjät järjes-
tivät ravintola Lounasosastolla hankintaillan 
marraskuussa.
	 Illan aikana yrittäjille kerrottiin hankinto-
jen perusteet, kuten esimerkiksi kuinka pää-
see Keravan toimittajaksi, kuka Keravalla hank-
kii, kuinka tarjouspyyntöjä/hankintoja voidaan 
jakaa sallitusti osiin ja millainen jakaminen 
on kiellettyä, mikä on pienhankinta ja millaisia 
ovat isommat hankinnat ja niiden rajat. 
	 Eri toimialat esittelivät omia hankintojen 
kohteitaan paikalla olleille keravalaisille yrityk-
sille ja yrittäjille.
	 Keravan hankintayksiköstä on oma juttunsa 
tämän lehden sivulla 22.
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Seunalantie 25, 04200 Kerava

Puh. 09 294 8725, 040 555 5100

ari.lumme@hautauspalveluarilumme.fi

HAUTAUSPALVELUAri Lumme

���������������������������������
�

�
���	��������������������
����������������������������

������������������������������

�����������������������
������������
����������� ������������­�����������
������������������­������
���	�������

 ������������
��������

�
���	��������������

P-Pysäköintipalvelut

Työnhakijoiden käytettä-
vissä on henkilökohtai-

sen asiantuntijan tapaamiset, 
neuvonta ja ohjaus sekä työl-
listymistä edistäviä palvelu-
ja kuten työvoimakoulutuksia 
ja valmennuspalveluja, amma-
tinvalinnan ohjausta, mahdol-
lisuus työkokeiluun, palkkatu-
ettuun työhön ja starttirahaan. 
Yrityksille suunnatut neu-
vontapalvelut, valmennukset 
sekä työnantajien taloudellis-
ten avustusten myöntämi-
nen ja maksatus on käynnisty-
nyt hyvin.
	 Henkilöstöorganisaatio saa-
tiin hyvin rakennettua ja lähes 
kaikki tehtävät ovat olleet koko 
ajan täytettynä. Yhteisiä toi-
mintatapoja ja palveluproses-
seja kehitetään jatkuvasti.
 

Työ- ja elinkeinopalvelut   siirtyivät kunnille 2025
Keravan ja Sipoon työllisyysalueen työvoimapalvelut on saatu on-
nistuneesti käyntiin. Työnhakijat ovat lakisääteisen palvelupro-
sessin piirissä ja palveluohjaukset tapahtuvat hyvin verrattaessa 
esimerkiksi Uudenmaan muihin työllisyysalueisiin.

Työllisyystilanne kova haaste

Monet aiemmin maakunnalli-
sesti ja jopa valtakunnallisesti 
toteutetut palvelut toteutetaan 
Uudellamaalla nyt yhdeksän 
työvoimaviranomaisen toi-
mesta. Alueiden yhteistyökäy-
tännöt ovat vielä rakenteilla. 
Tämä voi vaikuttaa esimerkiksi 
alueiden mahdollisuuksiin to-
teuttaa yhteisiä rakennemuu-
toksiin ja muihin muutostilan-
teisiin liittyviä toimenpiteitä.

Keravan ja Sipoon työllisyys-
alueella tavoitteena on tule-
vassa kehittämisessä myös kyt-
keä työvoimaviranomaisen 
palveluita kuntien elinkeino-
palveluihin sekä Keuken ja 
Keudan palveluihin.

Starttirahan ja palkkatu-
en myöntäminen keskeytet-
tiin syyskuun alusta, kun vuo-
delle 2025 varatut määrärahat 
oli sidottu. Myöntämistä tul-
laan jatkamaan myöhemmin 
ja viimeistään vuoden 2026 al-
kaessa.

Työllisyystilanne muutoksen 
tullessa on ollut erittäin haas-
tava. Vaikka työvoimapalvelut 
on saatu hyvin käyntiin, niin 
korkea työttömyysaste ja työ-
paikkojen vähentynyt määrä 
asettaa haasteita asiakkaiden 
työllistämiselle.
 
TE-palvelut tuottavat
yrityksille palveluita

Keravan ja Sipoon työllisyys-
alueella yrityksille tarjotaan 
palveluita, jotka tukevat rekry-
tointia ja työvoiman saata-
vuutta, henkilöstön kehittä-
mistä ja liiketoiminnan kasvua. 
Yritykset voivat hyödyntää esi-
merkiksi:

•	 Rekrytointipalveluita, kuten 
työpaikkailmoitusten julkaisu, 
ehdokashaun tuki ja rekrytoin-
tikoulutukset.

•	 Ehdolleasettelua, jossa työl-
lisyyspalvelut auttavat löy-
tämään sopivia työnhakijoita 
yrityksen tarpeisiin, myös pii-
lotyöpaikkahakuna. Paikan ei 
tarvitse olla julkisessa haussa.

•	 Työvoimakoulutuksia, joita 
voidaan myös toteuttaa yhteis-
työssä yrityksen kanssa vastaa-
maan yritysten tarpeisiin.

Lisäksi yrityksillä on mahdol-
lisuus hakea palkkatukea työt-
tömän työnhakijan työllistä-
miseen sekä työolosuhteiden 
järjestelytukea, jos työntekijän 
työkyky edellyttää erityisjär-
jestelyjä. Työttömällä työnha-
kijalla on lisäksi mahdollisuus 
hakea starttirahaa uuden yri-
tystoiminnan käynnistämi-
seen, mikäli hän haluaa ryhtyä 
itse yrittäjäksi.
	 Työllisyysalue järjes-
tää yrityksille ja työnantajil-
le valmennuspalveluja, joiden 
toteuttajana on Keski-Uuden-
maan Kehittämiskeskus Oy 

Keuke. Näitä ovat Uuden yrit-
täjän ponnahduslauta, Työn-
antajan vetovoima ja Yrityksen 
rekrypolku -valmennukset.

Yritykset voivat hyödyntää 
myös muiden tahojen tarjo-
amia palveluja, joista työlli-
syysalueen yritys- ja työnan-
tajapalveluissa voidaan jakaa 
tietoa:

•	 Kuntien elinkeinopalvelut

•	 ELY-keskuksen tarjoama 
Vientikunto-ohjelma tukee 
kansainvälistymistä ja vienti-
valmiuden kehittämistä.

•	 Keuken muut palvelut yri-
tystoiminnan käynnistämiseksi 
ja kehittämiseksi

Työllisyysalueen yritys- ja 
työnantajapalveluihin saa pu-
helimitse yhteyden maanan-
taisin ja keskiviikkoisin klo 
12.00-14.00 (09 2949 2205) 
sekä sähköpostitse (yrityspal-
velut.keravasipoo@kerava.
fi), jonne voi myös jättää yh-
teydenottopyynnön. Lisätie-
toa palveluista löytyy verkko-
sivuilta: https://www.kerava.
fi/keravan-ja-sipoon-tyolli-
syysalue/tyonantajalle/
 
Merkittäviä konkreettisia
tuloksia

Yritysten tukemisessa on saa-
vutettu merkittäviä ja konk-
reettisia tuloksia. Tähän men-
nessä on tehty lähes 300 
myönteistä päätöstä, joilla on 
tuettu yli 70 uuden yritystoi-
minnan käynnistämistä, tuet-
tu yli sadan työnhakijan palk-
kaamista sekä tarjottu yli 70 
yritykselle valmennusta työn-
antajana toimimiseen, rekry-
tointiin tai yritystoiminnan 
käynnistymiseen liittyen.

•	 Starttirahan ja aloittavan 
yrittäjän neuvonnan avulla on 
autettu useita uusia yrityksiä 
käynnistämään toimintaansa.

•	 Yrityksille on myönnet-
ty palkkatukea, joka on mah-
dollistanut uusien työntekijöi-
den rekrytoinnin ja madaltanut 
työllistämisen kynnystä.

•	 Joitakin yrityksiä on tuet-
tu myös työolosuhteiden jär-
jestelytuella, mikä on mah-
dollistanut työkykyä tukevien 
ratkaisujen toteuttamisen työ-
paikoilla.

•	 Lisäksi yrityksille on teh-
ty useita ehdolleasetteluja, joi-
den avulla on löydetty sopivia 
työnhakijoita avoimiin tehtä-
viin.

Nämä toimenpiteet ovat tuke-
neet alueen elinvoimaisuutta, 
työllisyyttä ja yritystoiminnan 
kehittymistä.

Kokonaisuudessaan työllisyys-
alueen toiminta on käynnisty-
nyt hyvin, mikä näkyy valta-
kunnallisissa vertailuissa siinä, 
että työttömyys ei ole heiken-
tynyt yhtä radikaalisti ja asiak-
kaat saavat enemmän palvelu-
ja kuin monilla muilla alueilla. 
Asiakaspalautteet ovat olleet 
hyviä.

Työllisyysjohtaja Tua Heimonen
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kokous • koulutus • juhla

Jäspilänkadulla Keravalla
TILAA

KERAVAN YRITTÄJÄT VUOKRAA
54 m2 toimitilaansa tapahtumiin. Toisessa
kerroksessa on yksi iso, valoisa huone sekä
WC-tila. Keittiönurkkauksessa on iso jääkaappi,
astiainpesukone, kahvin- ja vedenkeitin sekä 20 
hengen kahviastiasto. Valkoisia kokouspöytiä on 
viisi ja tuoleja 20. Kokouspöydät voi koota isoksi
pöydäksi tai erilaisiin ryhmätyömuotoihin.
Vuokralaisen tulee siivota tila ja pestä astiat
tilaisuutensa jälkeen. WLAN-yhteys + dataprojektori.

VUOKRAT TAPAHTUMIIN (klo 8 – 23)
Keravan yrittäjien jäseneltä 40 € / päivä
Ei-jäseneltä 60 € / päivä

TIEDUSTELUT
keravan@yrittajat.fi

KERAVAN YRITTÄJIEN TOIMISTO
Jäspilänkatu 28 A, 04250 Kerava

LIITY
KERAVAN YRITTÄJIIN

Tässä hyötyjä miksi kannattaa olla jäsen 
(niin valtakunnallisesti kuin paikallisesti)

•	 Suomen Yrittäjät ajaa yrittäjien asioita
•	 Jäsenet saavat konkreettisia jäsenetuja ja alennuksia
•	 Kun soitat meille, ohjaamme sinut asiasi tuntevalle
	 lakimiehelle. Yksikin puhelu meille voi olla jo vuoden
	 jäsenmaksun arvoinen. Yrittäjien lakineuvonta on
	 maksuton palvelu jäsenillemme. 
•	 Jäsenet saavat alennuksia bensasta, vakuutuksista,
	 puhelinlaskusta, majoituksesta, ammattikirjallisuudesta
	 ja –lehdistä
•	 Jäsenet saavat osallistua maksuttomiin koulutuksiimme.
•	 Meiltä saat verkostot valmiina – löydät kumppaneita
	 ja voit tarjota palveluitasi.
•	 Kun kuulut Yrittäjiin, kuulut samalla myös paikalliseen
	 yrittäjäyhdistykseen. Saat tukea ja verkostoja oman alueen 
	 yrityksistä. Saat lisäksi alueellisia jäsenetuja, tarjolla on 
	 koulutuksia ja tapahtumia.
•	 Oma lehti ja Facebook
•	 Aamupalatapahtumat kerran kuussa

Ota yhteyttä Annukka Sumkin puh. 0400 421 974
tai keravan@yrittajat.fi

–Kävin ensin kuljetus-
puolen ammattikou-

lun ja olin vieraalla töissä. Säh-
köalalle ryhdyin vuonna 2005 
oppisopimusopiskelun kautta, 
kertoo Manu Kulmala. 
	 Velipoika Olli alkoi opiskel-
la sähköasentajaksi myös op-
pisopimuksella Tilasähkössä 
suoraan yläasteelta 16-vuoti-
aana.  Vuonna 2018 molemmat 
suorittivat sähköasentajan am-
mattitutkinnon, ja Manu suo-
ritti lisäksi 2024 yliasentajan 
ammattitutkinnon ja valmistui 
sähköasennusmestariksi.
	 – Ei olisi oikein jaksanut 
vain koulunpenkillä istua, se ei 
ole mun juttu. Oppisopimus-
opiskelussa piti käydä yhtenä 
päivänä viikossa koulunpenkil-
lä, muina päivinä olin töissä ja 
sain palkkaakin, Manu toteaa.
	 Tilasähkö tekee pääasias-
sa huolto- ja korjaussähkötöi-

Tilasähkön Olli ja Manu

Oppisopimuksella alalle
Matti Kulmala perusti samoihin aikoihin sähköasennusliikkeen, 
kun pojat Manu ja Olli syntyivät 1980-luvun puolivälissä. Pojat tu-
livat alalle oppisopimustyöskentelyn kautta, ja tänä vuonna oli 
aika tehdä sukupolvenvaihdos.

tä, joista remonttikohteet ovat 
vahvasti edustettuina. Uudis-
puolta yritys ei tee lainkaan. 
Tilasähkö tekee kaikkia säh-
kötöitä, paitsi kodinkoneiden 
korjausta. Yrityksellä on paljon 
pieniä asiakkaita, joka luo resi-
lienssiä, kun ei ole yhden ison 
varassa.
	 Yrityksessä oli 1980-luvul-
la kuusi työntekijääkin, mut-
ta kaikki työt loppuivat vuosi-
kymmenen vaihteen lamaan ja 
työntekijät piti irtisanoa. Ny-
kyisin veljesten lisäksi yri-
tyksen palkkalistoilla sähkö-
töissä on siskonpoika Masi 
Backström. Yrityksessä työs-
kentelee myös sisko Liisa.
	 Tilasähkön työtilaukset tu-
levat usein nopeasti ja haasta-
vat veljeksiä, kun samanaikai-
sesti voi olla muita töitä päällä. 
Työtä helpottaa nykyaikainen 
tekniikka, kuten esim. känny-

kät, joiden kameralla asiakas 
voi ottaa kohteesta kuva, eikä 
veljesten tarvitse lähteä pai-
kan päälle. Kuva jää myös ar-
kistoon. Sähkötyöt ovat usein 
sellaisia, että ne on tehtä-
vä nopeasti loppuun asti, jot-
ta asiakas voi jatkaa asumista 
tms. 
	 – Sähköalan hyvä puo-
li on se, että se on luvanvarais-
ta hommaa, eikä näitä hommia 
voi kuka tahansa tehdä, pitää 
olla koulutus kunnossa.
	 – Muutosta alalla on ollut 
2020-luvulla ajan se, että pi-
tää toimia enemmän tietoko-
neella ja antaa hinta-arviota. 

Aiemmin tehtiin vain tuntitöi-
nä. Tarjouksien antamisiin me-
nee aikaa.
	 Sukupolvenvaihdos sujui 
hyvin lakimiehen avulla. Vaih-
dosta oli suunniteltu pitem-
pään ja siitä syntyi jonkin ver-
ran veroseuraamuksia.
	 Yritys tukee nuorten työn-
tekijöiden siirtymistä alalle pi-
tämällä jatkuvasti työharjoitte-
lijoita ammattikoulusta. 
	 Tulevaisuuttakin suunnitel-
laan siten, että yritys on ollut 
Keuken kasvusparrauksessa, 
jos vaikka lähtisi maltilliseen 
kasvuun pikkuhiljaa.

Palveluksessanne

Timo Laaninen
timo.laaninen@kerava.� 

Tuomo Suihkonen
tuomo.suihkonen@kerava.�

An�i Honkanen
an�i.honkanen@kerava.�

Keravan keskustan
valtuustoryhmä

Inna Kallioinen
inna.kallioinen@kerava.�
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041 510 0158
IT-tukihenkilö, myös etäpalvelu

Laitekokonaisuudet
Huolto • Asennukset

Ohjelmistot
Yli 30 vuoden kokemuksella 

Karivaljakko Oy • Kari Rauhanen
Puh. 041 510 0158 •  myynti@karivaljakko.fi

Tämä mies tarjoaa
tietotekniikan ratkaisut
Apple ja PC

Saa soittaa!

mutta myös sälekaihtimet, rullaverhot,
pystylamellit, taiteovet ja peililiukuovet.

Ilmainen mittauspalvelu!
Sälekaihtimien varaosamyynti.

Paasikivenkatu 13 (2.krs.) Kerava • 050 568 7126 • kaihtimet.net
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Myynti- ja yritysvalmennus ASSET Oy
0400 421 974 • annukka@assetvalmennus. fi

Johtaminen
Tiimivalmennukset

Myyntivalmennus
Coaching

KOULUTUSTA JA VALMENNUSTA
YRITYKSESI TARPEISIIN

Keravan Hankintapalvelut uu-
distui vuoden alussa. Tiimi 
on nyt nelihenkinen. Keravan 
kaupunki tekee vuoden mit-
taan hankintoja kaiken kaik-
kiaan noin 50 miljoonalla eu-
rolla.

Hankintapalveluita joh-
taa hankintapäällikkö Joel 

Rönkkö, KTM pääaineena han-
kintojen johtaminen ja koke-
musta kunnan ja valtion han-
kinnan johtotehtävistä. 
	 Tiimiin kuuluu kolme han-
kinta-asiantuntijaa – Maarit 
Renwall, Tiia Holmberg ja Ka-
roliina Aalto. Maaritin taus-
ta on HUS hankintayksiköistä 
ja yksityisen sektorin hankin-
noista. Hän valmistuu ekono-
miksi lähiaikoina.
	 Tiian taustalla on koke-
musta Puro-tekstiilipalveluis-
ta kahdeksan vuoden ajalta eri 
hankintatehtävistä, sekä to-
della vankka julkisten han-
kintojen tausta. Koulutuksena 

Keravan Hankintapalvelut
uudistui

ylempi ammattikorkeakoulu-
tutkinto pääaineena julkiset 
hankinnat.
	 Karoliina on maa- ja metsä-
taloustieteiden maisteri, joka 
on vahva julkisten hankintojen 
osaaja ja kilpailuttanut mm. 
Keravan suurimpia puitejärjes-
telyhankintoja, kuten suunnit-
telupalveluiden kilpailutus.
	 Yksikkö kilpailuttaa erik-
seen nimetyt kynnysarvon 
ylittävät hankinnat. Lisäk-
si Hankintapalvelut ylläpitää 
kaupungin hankintaohjeistusta 
yhdessä lakipalveluiden kans-
sa, koordinoi hankintapolitii-
kan toimeenpanoa, neuvoo/
tukee kaupungin henkilöstöä 
hankintoihin liittyvissä kysy-
myksissä sekä järjestää sään-
nöllisesti hankintakoulutuksia 
koko henkilöstölle.
	 Urakkahankinnat ja pien-
hankinnat toteutetaan lähtö-
kohtaisesti aina toimialoilla 
itsenäisesti, joista pienhan-
kinnat toteutetaan kaupungin 

pienhankintaohjeiden mukai-
sesti. 
	 Lähitulevaisuudessa Han-
kintapalveluilla on edessä han-
kintapolitiikan uudistaminen, 
sillä hankintapolitiikan toi-
meenpanokausi päättyy vuo-
den lopussa, ja politiikka on 
päivitettävä vastaamaan uudis-
tunutta kaupunkistrategiaa.

	 Hankintapalvelut myös to-
teuttaa säästötoimenpiteitä 
määrittelemällä hankintojen 
säästömalli ja tarvittavat toi-
menpiteet.
	 Hankintapalvelut pyrkii tie-
dottamaan kaikki tarjouspyyn-
nöt Yrittäjien sivulla, jotta mi-
kään ei menisi vahingossa ohi ja 
kaikki halukkaat paikalliset voi-
sivat osallistua kisaan. Tulevat 
kilpailutukset löytyvät Keravan 
kaupungin nettisivuilta.

Vas. Joel Rönkkö, Maarit Renwall, Tiia Holmberg ja Karoliina Aalto.

Sipoon Kylmä Oy
Matias Haapaniemi

040 728 6804

Bosch-pumput
Bosch-lämpömestari

Kuuden vuoden täystakuu
Asennamme myös muita merkkejä

Ilmalämpö
pumput

Lämpö • Vesi
Viemäri

asennukset

UUDENMAAN VUOTO JA SANEERAUS OY

Peltomäenkatu 8 A
04250 Kerava
045 802 0475

www.uvsoy.fi • info@uvsoy.fi
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WEST Invest Group Oy on 
suomalainen perheyhtiö, jonka 

Helmer ja Doris Viiala perustivat 
Hiekkaharjussa vuonna 1959. 

Vuoden 2022 lokakuusta alkaen yhtiö on 
toiminut WEST Invest Group -nimisenä. 

Konserniimme kuuluvat yhtiöt 
tarjoavat vedenkäsittely- ja 

energiaratkaisuja teollisuus- 
ja kunta-asiakkaille. 

Lisäksi ne maahantuovat ja myyvät 
näihin ratkaisuihin liittyviä tuotteita. 

Konserniimme kuuluu lisäksi kolme 
kiinteistöyhtiötä.

Pääkonttorimme sijaitsee Keravalla.

Sortilantie 5, 04260 Kerava | www.westinvestgroup.fi 
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Anna kuljetusketju osaaviin käsiin! Laivalla, 
junalla, lentäen tai maantiellä, me pidämme 

rahdistasi huolta jo 20 vuoden kokemuksella!

–Halusimme tehdä ja to-
teuttaa urheiluseu-

ratoimintaa dynaamisemmin 
– salin, jonne on mukava tul-
la. Meinasi jäädä kiinni toimi-
tiloista, mutta löysimme sitten 
pienet tilat Palopellonkadul-
ta, jossa viihdyimme viitisen 
vuotta, Marstio toteaa.
	 – Aloimme kehittää visiota 
ja arvojamme. Mietimme, tyy-
dymmekö tähän, että teem-
me tätä oman toimen ohella. 
Aloimme etsiä isompia tiloja, 
jotka löytyivätkin samasta ra-
kennuksesta vuonna 2019. Sa-
malla Tomista tuli osakeyhtiön 
päätoiminen työntekijä. 
	 – Uskoimme yhdessä teke-
miseen, laadukkaisiin tiloihin 
ja valmennukseen. Tehdään 
tätä niin että on kivaa. Mut-
ta sitten tuli korona. Kolmeen 
otteeseen olimme kuukausia 
ovet kiinni. Onneksi saimme 
koronatukia ja selvisimme.

Ahjo Training Center
Kamppailu-
liikuntaa
kansakunnan
hyväksi
Ilari Marstiolla ja Tomi Jakkolalla on molemmilla kamppailulajitaus-
ta. Jaakkola tähtäsi olympialaisiinkin. Kaverukset halusivat alkaa 
toteuttaa alan toimintaa paremmin kuin menneinä aikoina.

	 Nykyisin Ahjo Training 
Centerissä on kaksi täyspäi-
väistä työntekijää eli myös 
Ilari Marstio, joka aiemmin 
työskenteli VTT:llä diplomi-in-
sinöörinä. Yrityksessä työsken-
telee myös noin 40 valmenta-
jaa, jotka laskuttavat työstään. 
Harrastajia on viitisensataa, 
suurin osa Keravalta. 
	 – Toimintaan pääsee kuu-
den viikon peruskurssin kautta. 
Jos haluaa, voi jatkaa toistai-
seksi voimassa olevalla sopi-
muksella, jossa jäsen maksaa 
viikon kerrallaan.

Training
for Warriors

Ahjo Training Center tarjoaa 
seuraavia lajeja: judo, brasi-
lialainen jujutsu, lukkopaini, 
nyrkkeily, kuntonyrkkeily, pot-
kunyrkkeily, thai-nyrkkeily, de-
fcon ja vapaaottelu.

	 Lisäksi TFW eli Training For 
Warriors, josta yritys maksaa 
lisenssiä. Kyseessä on toimin-
nallinen harjoittelu, joka polt-
taa rasvaa, kasvattaa lihasta 
ja tuottaa hyvinvointia. Lajin 
on kehittänyt amerikkalainen 
kamppailulajien fysiikkaval-
mentaja Martin Rooney, joka 
on mm. menestyksekkään va-
paaottelija Jim Millerin val-
mentaja.

Trendilaji Hyrox
tarjoaa haastetta

Trendilajina on uusi Hyrox, 
jossa vuorotellen juostaan ja 
tehdään erilaisia jumppaliik-
keitä, esim. kahdeksan kilo-
metrin juoksupätkää, välis-
sä vaikkapa farmarikävelyä tai 
voimailuliikkeitä.
	 Salilta löytyy myös InBo-
dy-laite, joka kertoo, paljonko 
kehossa on rasvaa, paljonko li-
hasta. 
	 Harrastajia on vauvasta 
vaariin. 3-4-vuotiaille on Mini 
Nuju, 5-6-vuotiaille Muksu 

Nuju, vanhempien kanssa lei-
kin varjolla. Vanhimmat har-
rastajat ovat yli 60-vuotiaita 
Grand Warriorseja.

Vapaus ja
intohimo
 
– Onhan tässä välillä stres-
siä taloudellisesta tilantees-
ta, kuinka selviää velvoitteista. 
Miten saadaan toimintaa kehi-
tettyä, että pysyy yllä. 
	 – Ilonaiheena on vapaus 
tehdä mitä haluaa ja tekee it-
selleen oikeasti intohimosta, 
samalla levittäen hyvinvointia 
yhteiskuntaan. 
	 Yrityksellä on ollut koko 
ajan pientä kasvua ja onpa vi-
sioon merkitty mahdollisuus 
laajentaa toimintaa muille 
paikkakunnille.

Ilari Marstiolla on itsellään kamppailulajitausta.
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LOUNASLISTA

Liikevaihtoa on hyvin, mut-
ta viivan alle ei jää mitään. 

Kuulostaako tutulta? 
	 – Siinä kohtaa kannattaa 
pysähtyä tarkastelemaan yri-
tyksen kannattavuusketjua: 
mistä raha tulee, mihin se me-
nee ja mitä matkalla tapahtuu, 
sanoo Keuken toimitusjohtaja 
Elina Pekkarinen.
	 Keski-Uudenmaan Kehittä-
miskeskus Oy Keuke on seit-
semän kunnan omistama ke-
hittämisyhtiö, joka auttaa 
keravalaisia yrityksiä tekemään 
parempaa tulosta. 
	 Keuken asiantuntijoilla on 
vuosien kokemus eri toimi-
aloilta, ja he tietävät, mistä 
kannattavuuden parantaminen 
alkaa.

Kolme askelta
parempaan tulokseen

Kun yrittäjä tulee Keuken jut-
tusille, yhteistyö aloitetaan 
usein liiketoiminnan arvioin-
nilla. Sen avulla nähdään no-
peasti, missä yrityksessä on 
piileviä vahvuuksia ja missä 
raha karkaa.
	 – Jo parin tunnin keskustelu 
voi avata silmiä. Monesti kyse 
ei ole isoista muutoksista, vaan 
esimerkiksi siitä, että tuottei-
den tai palveluiden hinnoittelu 
ei ole ajan tasalla, Pekkarinen 
kertoo.
	 Ensimmäinen askel on kat-
teen ymmärtäminen – mitkä 
tuotteet tai palvelut oikeasti 
tuottavat. 
	 Toinen on ajankäytön ja re-
surssien tarkastelu: paljonko 
yrittäjän ja henkilöstön työpa-
noksesta kohdistuu kannat-
tavaan työhön, paljonko huk-
kaan. 

Onko yrityksen
kannattavuus
karannut käsistä?
Liiketoiminta saattaa pyö-
riä entiseen tapaan, mutta 
tulos ei pysy mukana. Kustan-
nukset nousevat, hinnoitte-
lu laahaa ja työpäivät veny-
vät. Moni yrittäjä tunnistaa 
ilmiön, mutta ei välttämättä 
tiedä, mistä lähteä purkamaan 
vyyhtiä.

	 Kolmas on toiminnan kehit-
täminen – prosessien sujuvoit-
taminen, turhan työn karsimi-
nen ja fiksumpi markkinointi.

Konkreettisia
tuloksia nopeasti

Keuken kannattavuussparrauk-
sessa ei jäädä paperin tasolle, 
vaan asioita testataan heti käy-
tännössä. Jo hinnaston päivit-
täminen tai myyntiprosessin 
tiivistäminen voi parantaa tu-
losta merkittävästi.
	 – Pienikin oivallus voi 
kääntää suunnan. Kun yrittä-
jä huomaa, että muutos näkyy 
kassassa jo seuraavana kuu-
kautena, se antaa valtavasti 
energiaa jatkaa kehittämistä, 
Pekkarinen kuvailee.

Miten voisimme auttaa sinua?
Lue lisää keuke.fi, laita postia 
keuke@keuke.fi tai soita
050 341 3210.

Elina Pekkarinen

Keravan Yrittäjät 
Valtakunnallisilla 
yrittäjäpäivillä
Keravan Yrittäjien hallitusta 
oli Tampereella mukana Val-
takunnallisilla yrittäjäpäivillä, 
jotka huipentuivat lauantai-
illan yrittäjägaalaan.

Juhlapuheen gaalassa piti ta-
savallan presidentti Alexan-
der Stubb.
	 – Elämme nyt maailman-
historiassa vaihetta, jossa ta-
sapainoa ei ole vielä löytynyt. 
Näemme kasvavaa protektio-
nismia, ja tullikilpailu luo epä-
varmuutta talouteen. Lisäk-
si meneillään olevat konfliktit, 
etenkin Venäjän hyökkäyssota 
Ukrainassa sekä sota Gazassa 
ovat heikentäneet kansalaisten 
uskoa tulevaisuuteen. Tämä 
näkyy myös taloudessa ja tei-
dän yrittäjien arjessa.

”Kaikki mahdollisuudet
menestymiseen”

– Meillä on kaikki mahdolli-
suudet menestymiseen. Mai-
neemme läntisissä pöydissä 
on hyvä. Olemme uusi Na-
to-maa, joka ei ole vuosikym-
menien saatossa laiminlyönyt 
panostuksia uskottavaan puo-
lustukseen ja kokonaisturval-
lisuusteen. Transatlanttisen 
suhteen pitkäjänteinen raken-

taminen kantaa nyt hedelmää, 
maineemme Yhdysvalloissa ja 
muualla maailmassa on hyvin 
vahvalla pohjalla. Tämä avaa 
mahdollisuuksia viennin kas-
vattamiselle.
	 Presidentti nosti esiin myös 
Yhdysvaltojen kanssa solmi-
tun jäänmurtajayhteistyön ja 
sen merkityksen koko merite-
ollisuuden arvoketjulle, johon 
kuuluvat myös pk-sektorin ali-
hankkijat.
	 – Lisäksi meillä on Yhdys-
valloille ja muillekin läntisille 
kumppaneille tärkeää, kriittis-
tä osaamista verkkoteknolo-
gioissa, kvanttiteknologiassa 
sekä satelliittiteknologioissa.
	 Stubbin mukaan Suomella 
on myös kaikki mahdollisuudet 
houkutella Suomeen lisää da-
takeskusinvestointeja.
	 Presidentti muistutti juh-
layleisöä siitä, että yhteistyö 
on pienen maan paras turva ja 
suurin vahvuus.
	 – Suomi on noussut ennen-
kin ja nousee nytkin.
	 – Kiitän teistä jokaista – ris-
kinottajaa, uudistajaa ja kas-
vunluojaa. Suomi voi menestyä 
vain, jos suomalaiset yritykset 
menestyvät, presidentti päätti 
puheensa.
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KERAVAN YRITTÄJIEN SYYSKOKOUS – Puheenjohtajana jatkaa Annukka Sumkin. Hallitukseen uusina valittiin Petteri Luukkonen (Intersport),
Marika Mannermaa (MM Beauty) ja Minna Partala (Partala Project). Minna Skog (Trukkihuolto Marjeta) ja Jari Vähämäki (Vähämäki Invest) 
jatkavat erovuosisina. 
VUOSIPALKITUT 2025, 20 ja 30 vuotta yrittäjyyttä, vas. Iwaki Suomi Kimmo Huuskonen (30), Anu Ek Design Anu Ek (20), MTJ-Sportrakentajat 
Marcus Palola (30), Selkäpiste Virve Kallio (20), Femton Vesa Kasari (30), Selkäpiste Marko Kallio (20), Viihdetaikurit Juha Laurila (20), Fem-
ton Ilkka Kasari (30), Trans World Shipping Riina Nihti (20), Tilasähkö Manu Kulmala (30), Petele Pia ja Petteri Pajari (30), Tilasähkö Olli Kul-
mala (30), Keravan Yrittäjien puheenjohtaja Annukka Sumkin ja viestintävastaava Anne Rintala. 

Autonlasit
Lämpölasit

Peililiukuovet
Terassilasit

Akryylit

IkkunalasitNäyteikkunat Peilit

Tiffanytarvikkeet
Kuviolasit

Karkaistut lasit Ovilasit

Alumiinilistat

Laminoidut lasit
Palonestolasit

Tuulilasit

Santaniitynkatu 8, 04250 Kerava • Puh. 09 242 5971 • pika-lasi.fi
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Keravan Yrittäjät, Keravan 
kaupunki, Keuda ja Keuke jär-
jestivät marraskuussa yhdes-
sä jo neljännen kerran vahvaa 
positiivista palautetta saa-
neen Mun tulevaisuus -tapah-
tuman Keudan Sarviniitynka-
dun tiloissa.

Opinto-ohjaajien kertomaa 
on, että tapahtumaa oikein 
odotettiin oppilaitten paris-
sa. Saimmehan viime vuon-
na myös merkittävän kansal-
lisen huomionosoituksen, kun 
Mun tulevaisuus -tapahtuman 
työryhmä palkittiin Keski-Uu-
denmaan alueen vuoden 2024 
YES Agentti – yrittäjyyskasva-
tuksen kehittäjä -tunnustuk-
sella.
	 Ysiluokkalaisten aktivoin-
ti ja osallistaminen tapahtuu 
konseptissa monin keinoin. 
Kaikki oppilaat jaetaan ryh-
miin ja heille nimetään oma 
kummiyritys / kummityönan-
taja. Oppilaat valmistautuvat 

Mun
Tulevaisuus

kummin tapaamiseen, ja tule-
vat tapahtumassa keskustele-
maan tarkemmin heidän kans-
saan. Lisäksi on paperinen 
messupassi, jonka avulla kier-
retään kaikki osastot. Myös ns. 
”hyvä keskustelija” -pikapal-
kinnot toimivat viime vuonna 
erinomaisesti, joten tätä kon-
septia jatkettiin nytkin. Paljon 
kiitosta saatiin tänäkin vuonna 
toiminnallisista ständeistä.
Tapahtumassa yhdistyivät mo-
net tärkeät asiat:

Keravalaiset yritykset ja 
muut työnantajat tehtiin näky-
viksi nuorille, mikä lisäsi alan, 
yrityksen tai työyhteisön tun-
nettuutta paikallisesti. 

Autoimme ysiluokkalaisia 
heidän pohdinnoissaan sopi-
vista jatko-opiskelupaikoista 
ennen yhteisvalintoja. Toimme 
käytännönläheisesti työelämä 
tutuksi ja kerroimme nuorille 
erilaisista ura- ja opiskelumah-
dollisuuksista.

Halutessa omalle näytte-
lyosastolle sai mukaan toisen 
asteen opiskelijoita. Tapahtu-
massa pääsi tutustumaan työ-
elämään astuviin keravalaisiin 
nuoriin. Mun Tulevaisuus on 
hyvä keino verkostoitua mah-
dollisiin kesätyöntekijöihin ja 
löytää hyviä harjoittelijoita. 
Autamme myös saamaan alalle 
työntekijöitä tulevaisuudessa.
Tapahtuma oli kaikille kerava-
laisille yrityksille ja työnanta-
jille maksuton.

– ysiluokkalaisten aktivointi työmarkkinoille
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–Oltiin aluksi kaksistaan 
kerrostalon alaker-

rassa. Kun kuukauden päästä 
muutimme entiseen kukka-
kauppaan, huomasimme, että 
emme ihan kaksistaan pärjää. 
Asiakkaita alkoi tulvia sisään 
lumipallomaisesti ja tarvit-
simme lisää työvoimaa, Virpi 
Bernedo toteaa. 
	 – Jos eläinlääkärillä on 
apukädet, saamme hoidettua 
enemmän potilaita. Eikä siinä 
enää voinut multitaskata ajan-
varauksen, siivoamisen, asia-
kaspalvelun ynnä muun välillä. 
Lopulta joka kerta kun on pal-
kattu, on se ollut kannattavaa. 

Savion Eläinklinikka

Virpi ja Karoliina ryhtyivät 
yrittäjiksi

Savion Eläinklinikka on kasvuyritys, vaikka siitä ei sellaista ehkä pitänyt tullakaan.
Eläinlääkäri Reijo Nenonen halusi eläkkeelle vuonna 2017, jolloin hänellä työskennelleet anestesiahoitaja

Virpi Bernedo ja eläinlääkäri Karoliina Tuomola päättivät jatkaa Nenosen Savion Eläinlääkäri -yritystä.
Pian yrityksessä oli 16 työntekijää ja yli miljoonan liikevaihto.

Nyt on vastuussa monen
ihmisen elannosta

– Olemme löytäneet sopi-
via tyyppejä. Monet ovat ol-
leet ensin työharjoittelussa ja 
sitten jääneet. Kun rekrytointi 
onnistuu, se vahvistaa itse it-
seään, että ei tämä ollut huo-
no ratkaisu, Karoliina Tuomo-
la toteaa.
	 – Kahdestaan se tuntui 
kuin harrastukselta, mutta nyt 
on vastuussa monen ihmisen 
elannosta. Oma toimenkuva on 
muuttunut, kun on pomo. On 
siinä välillä yöunetkin men-
neet, mutta eipä ole auttanut 

muuta, kun tilat ovat käyneet 
pieniksi ja ollut pakko lisätä ti-
laa ja palvelua.
	 – Olemme kasvaneet yrit-
täjyyteen ja olemme eri asiois-
sa hyviä. Pääarvot ovat samat. 
Yhdessä tekeminen voimaan-
nuttaa, yhdessä olemme vah-
voja. Yksin tästä ei olisi kyllä 
tullut mitään.
	 Ihan alkuun Virpi teki Keu-
ken kanssa liiketoimintasuun-
nitelmat. Keukesta sai apua 
myös markkinointiin ja brän-
din luomiseen.

Klondykeen isoihin
tiloihin

Savion Eläinklinikka tarjoaa 
peruseläinlääkintäpalvelui-
ta sekä laajempaa osaamista 
hammassairauksissa ja kirur-
giassa.
	 Tämän vuoden heinäkuussa 
yritys muutti Klondykeen, ase-
man puolelle rakennusta, nä-
kyvälle paikalle. Tilaa on nyt 
yhteensä 600 m2, neljä kertaa 
enemmän kuin edellisessä pai-
kassa. Remonttia tehtiin huhti-
kuusta asti, kun kaikki pantiin 
uusiksi. Investointi oli useam-
man satatuhatta euroa suuruu-

Yrittäjä ja anestesiahoitaja Virpi Bernedo

deltaan. Mutta nyt tilat eivät 
enää rajoita luovuutta. Työn-
tekijöitä on siis 16, joista kuusi 
on eläinlääkäreitä. 
	 – Haasteellisena koen sen, 
että aika vähän antaa itselleen 
tunnustusta hyvistä asioista, 
puristaa turhaankin. Juokse-
vien asioiden hoito on selvää, 
mutta visioiden kanssa paini-
minen on vaikeampaa. Sitten 
ei välttämättä osaa laittaa ra-
joja työn ja vapaa-ajan välille, 
Karoliina Tuomola toteaa.
	 Virpi puolestaan kuvaa it-
seään ikuisena murehtijana ta-
lousasioiden ja työntekijöistä 
huolehtimisen kanssa.

Perheet mukana yrittämisessä

Molempien perheet olleet mu-
kana paljon, joskin heitä on 
myös joutunut laiminlyömään. 
Suhteet ovat kuitenkin syn-
nyttäneet uutta. Virpin puo-
lelta on tullut mies siivous- 
ja ATK-hommiin, Karoliinan 
puoliso on yleismies ja hoitaa 
kaikkea tarvittavaa.
	 – Emme halua maata pai-
koillaan, vaan puskea parem-
paa, oli se mitä tahansa, yrittä-
jät toteavat.

KERAVA

”Uusi kauppias,
             uudet kujeet”

     t. Lasse

Yrittäjä
K-kauppias on yrittäjä
– kuten sinäkin.

Lasse Keränen aloitti
kesäkuussa Keravalla.

Tervetuloa Cittariin!
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Asuntoja on tulossa vain 19 kpl, oma tontti, maalämpö, aurinkopaneelit katolla, hissitalo.
Rakennustyöt ovat alkaneet, talo valmistuu arviolta 8/2026. RS-kohde. Kysy meiltä lisätietoja.

Meillä on käytössä alan parhaat myyntikanavat: kiinteistömaailma.fi, etuovi.com,
oikotie.fi sekä Facebook ja Instagram. Video- ja 3D-esittelyt,

laadukkaat pohjapiirrokset ja lukuisia kuvia myytävästä asunnosta.
Ota yhteys, kun olet suunnittelemassa kodin vaihtoa.

Tule käymään tai soita!

Rakenteilla uusi kerrostalo 
Keravan parhaalle paikalle
kaupungin keskustaan

Asuntokerava Oy LKV
Aleksis Kiven tie 14, 04200 Kerava
Puh. 09 4174 1600
kerava@kiinteistomaailma.fi
ma-to 10 – 16.30
pe        10 – 14

www.facebook.com/
kiinteistomaailmakerava

@kiinteistomaailmakerava

Kari Puustinen
Yrittäjä, TJ, LKV,

AKA
050 405 1778

Maarit Koskenranta
Kiinteistönvälittäjä

LKV
044 040 4711

Sini Puustinen
Myyntineuvottelija

KiLAT
041 548 5806

Ira Saxholm
Myyntineuvottelija

KiLAT
040 647 7267

Kai Wahlberg
Myyntipäällikkö

LKV
050 360 0171
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